

Viata de compătimit a francezilor din Rusia.

Se vor întreba unii dintre cititorii: mai sunt francezi în Rusia? Dacă ne vom duce la Cetatea Albă la limanul Nistrului vom vedea în vecinătatea ei frumoasa comună germano-franceză Șabo, peste Nistru, în Ucraina, mărgăritarul mării negre, orașul Odessa, clădit după planul unui inginer francez, unde acum o sută de ani era guvernorul mareșalului Chouan, a cărui origine franceză nu se poate contesta. În urma revoluției franceze și a anexării Savoiei la Franța republicană, partizanii regalității și adoratorii religiei creștine s'au surghinuit, unii plecând la Berlin, iar cei mai mulți la Petersburg, în Rusia.

Rusia de-acum 140 de ani a fost încă multă vreme o ocrotitoare a creștinătății și enorm de bogată.

Ilustrul scriitor savoyard, de origine franceză, Xavier de Maistre, scrisese delicioasa carte: „Călătorie în jurul odăii mele” pe când era în Italia. Din viața lui ca și din ce a scris se vede o inspirație dumnezească, un talent care iese din comun. Mi s'bine vrea să trăiesc în surghin, decât să-și vadă umilită credința lui în Dumnezeu, în mica lui patrie. Pleacă în Rusia și ajunge cu timpul general, după ce a vizitat ca militar romantic munții ai Caucazului.

Dimpreună cu partizanii aristocrației franceze s'a dus și o parte din poporul francez, care a avut norocul să scape din iadul necredincioșilor, așa că nu avem să ne mirăm, dacă astăzi găsim două biserici franțuzești, una biserica Saint-Louis din Moscova și alta biserica Notre-Dame din Petrograd. În prima, comuniștii ar voi să facă

un club pentru centrala telefonică, iar de a doua se leagă cu pretențiunea de a fi reparată în așa fel, ca să coste pe credincioșii atâția bani, până când, la urmă ne mai putând suporta cheltuielile, să o poată închide, apoi confisca.

În Rusia de astăzi există anumite impozite asupra terenurilor pe cari sunt clădite bisericile, și chiar și asupra sentimentului. Aceste impozite se augmentează an de an. Generozitatea credincioșilor francezi cu anul acesta a ajuns în ultimul grad. Punga li s'a silit, așa că posibilitatea de a se ruga lui Dumnezeu în public prin forța împrejurărilor le va fi răpită.

Există în constituția sovietică un articol anume al 4-lea, care asigură libertatea conștiinței. De fapt e numai un șiretlic spre a păcăli streinălatea, deci universul.

Nu pot să continuu din lipsă de spațiu afirmațiile lui Georges Goyon dela Academia franceză.

Dau însă loc celor ce scrie tot în „Figaro” dl Pierre Soulaime cu privire la soarta celor 700 000 de câini pe cari călăii Rusiei vreau să-i massacreze, ca prin un nou dumping să invadeze cu sponții lor țările Europei spre a vinde pielea credinciosului animal, pe care ni l'a descris atât de înduioșător poetul nostru Grigorie Alexandrescu, în „Cănele soldatului”.

Comuniștii au avut neobrăznicia de a face investigații în America, cu privire la prețul pietilor. Vreau ca bieții țărani ruși să fie lipsiți și de singurile animale cu cari se mai consolează. Sovietele aflând că acești călăi grijesc de copiii abando-

nați, văd și în ei prietenii reacțiunii. Să nu ne mirăm, dacă în felul acesta și cu astfel de mijloace, oameni, cari de teama pedepsei, vreau să-și mențină stăpânirea prin teroare, creierul celor cari, ar fi voiți să rămână oameni de omenie, ca și ei celor, cari sufer loviturile neavând cui se plânga, creierul lor va deveni turbure și viața lor un complect chin.

Să ne rugăm de Paști pentru ei, cari ar fi avut drept la o viață mai bună, și să avem încredere în atotputernicia lui Dumnezeu, care în scurtă vreme va aduce și în Rusia: mult așteptata *înviere!*

C. B.

Propaganda culturală la sate.

Cercul studențesc „Țara Bârsei” secția București va reprezenta pe scena teatrului comunal Zărnești a 2-a zi de Paști, piesa „Comedia zorilor” cu care studențimea a reputat la Brașov un strălucit succes moral (mai puțin material, fiindcă noi Românii nu prea înțelegem să sprijinim propaganda culturală).

Cu elanul și dragostea de muncă, caracteristice tinereții, studențimea, prin mișcarea propagandistă, tinde ca și fărâșimea noastră, stâlpul neclintit, să fie cât mai cultă, viguroasă și pregătită intelectualicește, dacă nu mai presus, cel puțin egal cu semenii minoritari.

Nu ne îndoim că aceste nevoi le simțim și le înțelegem cu toții. Dar pentru îndeplinirea lor mai e necesar și sprijinul, pe care îl cerem din partea Românilor.

**Abonamente la ziar
se pot face pe timp mai
îndelungat sau lunar**

INVIEREA

Sărbătorim cu toți a Ta 'nviere
Mântuitorule slăvit și sfânt. —
E bucurie 'n cer și pe pământ
Și pretutindini numai mângăere.

În sufletele noastre milostive
Străluce vecinic, candela credinții.
Sub vraja ei, tot focul suferinții
Se stinge 'n marea zilelor festive.

Prin clopote, cu dangăte duiioase
Biserica își cheamă credincioșii, —
Merg să se roage tinerii și moșii

Și mamele și fețele sfoase
Cu resemnarea 'n care se cunoaște
Că pe pământ și 'n cer: E sfântul Paște.

Brașov, 10 Aprilie 1931.

Ioan Pirnea-Deladolj.

Adunarea generală a societății „Salvarea Brașov”.

Convocare

Conform art. 7 din Statute domnii membri ai Societății „Salvarea Brașov” sunt convocați în Adunare generală ordinată pentru ziua de 21 Aprilie 1931 ora 5 seară în sala Sfatului orașenesc (Plaja Libertății No. 1)

Domnii membri cari nu vor lua parte la Adunarea Generală, vor putea fi reprezentați prin alți membri pe baza de delegațiuni scrise, care trebuie prezentate biroului Adunării Generale.

Dacă în ziua hotărâtă nu se va întruni numărul de membri cerut de Statute sesiunea se amână pentru ziua de 28 Aprilie a. c. la aceeași oră și în același loc, fără altă convocare.

Ordinea de zi:

1. Darea de seamă pe anul

1930. 2. Aprobarea bilanțului pe anul 1930. 3. Raportul Cenzorilor asupra gestiunii anului 1930. 4. Descărcarea Comitetului pentru gestiunea anului 1930. 5. Prezentarea proiectului de buget pe anul 1931. 6. Alegerea unui nou cenzor și a unui nou casier. 7. Eventuale propuneri.
Președinte: Secretar:
Dr. Bordea. Dr. Prișcu.

Vinuri naturale vechi

la pivnițele

„BACHUS”

Str. Neagră No. 14

dela Lei 16—24

TUICA

naturală de prune

Lei 40

Apă minerală Lei 7.

Poftiți să vă convingeți.

Nicolae Bărbulescu.

FONDAT 1823.

Barcelona 1929

Distincțiunea cea mai înaltă
Diplomă de onoare.

Fabricile de postav și țesături de modă din Brașov

Wilhelm Scherg & Cie. S. A.

recomandă pentru sezonul de primăvară și vară
la prețuri moderate produsele lor apreciate de:

stofe de modă

pentru domni și dame cari în privința execuției lor excelentă, de prima clasă, nu rămân în nici un fel în urma celor mai bune produse streine.

Se găsesc permanent în depozit cantități mai mari
de resturi de stofe cu prețuri deosebit de favorabile.

